



主持人:梅剑飞,80后,未婚
微博:<http://weibo.com/mejianfei>

摩羯座。文科出身。2011年出版有《人生若只如初见》《都市情感杂“质”》等作品集。

城市故事

欢迎参与微博互动,请登录新浪、腾讯、都市圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

老公脖子上有两道吻痕

倾诉人:楠佳 27岁

时间:4月27日

地点:新街口置地广场

记者:爱周刊记者 梅剑飞

本故事为保护当事人隐私已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:楠佳 伟亮

关键词:选择

主题:伟亮从我卡上取了5000元钱去赌博,输得精光。此事成为导火线,点燃了我们的战争。伟亮说:“钱是身外之物,你别看得那么重。5000块钱算啥?值得你大动干戈吗?”我说:“我要是对钱看得重,今天,你根本就没机会站在这里和我说话。”

他夸张地抒发着对初恋的爱

看到伟亮的第一眼,我暗自窃喜,他就是我一直要找的另一半。高大、阳光、帅气、不戴眼镜。

以前,别人给我介绍对象,不乏成功优秀人士,可是很难对上眼。我说不明白这种感觉,总之,伟亮给了我想恋爱的冲动。尽管他的工作和收入皆逊色于我。

第二次约会,在玄武湖边,伟亮拉住我的手,他的手心也有汗。

第三次约会,我们玩到深夜,住在酒店。

第四次约会,伟亮不像先前那样对我言听计从了。“得到了我的人,你开始满不在乎了?”我埋怨他。“别胡说。”伟亮说他有忧伤。

我非常想倾听伟亮的心事,那一天,在星

巴克喝咖啡,他给我讲了初恋的故事。

听着听着,我醋意大发,却不好表露。伟亮不在意我的感受,他夸张地抒发着对初恋的爱,眼睛湿润,语言哽咽。

我问他:“她那么好,你们为什么分手?”伟亮说:“造物弄人你懂不懂,初恋时不懂爱情。如果时间能够回头,我不会再和她错过。”

我说:“别酸了,听得人想吐。”

和伟亮约会,喝咖啡都是我付账。他在一家小公司做销售,人不敷出。

爱情的美妙感荡然无存

我假装发怒(也确实生气了),和伟亮冷战,他没心没肺,两个月没给我打一个电话,只是在QQ上问了我几次“吃了没”,我未予理睬。

2010年1月,我怀孕了。伟亮现身,主张去医院,他态度坚决,“我自己都吃不饱,哪能养孩子?”我低声下气地求他,“抚养费不要你操心,而孩子需要家庭。”

我们仓促地结婚了。伟亮貌似不乐意过早结束单身生活,办完婚礼,他酩酊大醉,晚上躺在床上抱着我呜咽:“我的前途没有啦,只能一门心思去挣奶粉钱而不能去干大事业了。”伟亮为结婚而流泪,他的伤感湮没了我的喜悦。

爱情的美妙感荡然无存,现实对人生充满了捉弄。婚后的日子比我预想的更糟糕。伟亮早出晚归,号称在勤奋工作,而他的薪水不及我的一半。我们位于江宁的婚房是两家人共同出资首付,房贷主要由我来还。有一次让伟亮去银行还账,他拿我的卡出门,还完当月贷款,另外从我卡上取了5000元钱,去赌博,输得精光。

我怀胎六月,和伟亮之间积压的矛盾膨胀到临界点,此事成为导火线,点燃了我们的战争。伟亮说:“钱是身外之物,你别看得那么重。5000块钱算啥?值得你大动干戈吗?”我说:“我要是对钱看得重,今天,你根本就没机会站在这里和我说话。”

伟亮说:“对我,你向来居高临下,我做什么你都不满意,你做什么都是在施舍我。”

不加隐瞒,算不算是一种忠诚?

孩子出生。日子磕磕碰碰地过着。伟亮的收入差距和我持续拉大,他既抽烟又酗酒。

2012年4月,某日,我和伟亮乘地铁从新街口回江宁,他的脖子上有两道吻痕,一目了然,他懒得遮掩,仿佛想引起我的注意。

公众场合,我努力克制住。地铁到百家湖站,我们像陌生人一样出站。伟亮手里提着笔记本电脑。我拎着三罐从网上买的新西兰奶粉,几次暗示和伟亮互换拎,他视若不见。

我妈妈到南京来为我们带孩子,有的话不便在家里说。

“你的脖子怎么了?”我问伟亮。他说:“会所里的小姐很霸道,一不小心中招了。”

我说:“你是成心想气我吗?”伟亮说:“对你不加隐瞒,算不算是一种忠诚?”

我说:“算是到头了,不说了,离婚吧。”伟亮说:“反正你说什么就是什么。”

我说:“你去风流快活还有脸跟我讨价还价。”伟亮说:“反正你想怎么样就怎么样。”

★记者手记:楠佳坦白,她当初看上的是伟亮的英俊潇洒,并且总是想控制伟亮。这种强烈的占有欲和操控欲使得两个人关系持续恶化。

付出的感情难以收回

倾诉人:轩义 30岁

时间:4月27日

地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅

记者:爱周刊记者 梅剑飞

本故事为保护当事人隐私已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:轩义 梦菁

关键词:付出

主题:梦菁闷闷不乐地说她不爱我。我刨根问底,不相信事实如此简单。她搬离我家才承认,宅在家里的这几个月,和一位常州网友网恋,触碰出真正的所谓的爱情的火花,她要去常州了。

一别十年,再对话倍感亲切

梦菁在QQ上询问我这些年过得可好,我反问她是谁。她说:“没意思,不聊了。”

我赶忙道歉,说自嘲的话以化解尴尬。主要是真没想到梦菁会和我主动打招呼。

她是高中时代的班花。外貌出色,成绩中等,和我交集不多。高考后,我去上海读大学,听说梦菁去国外留学了。

转眼,截至2011年夏天,我们一别十年,能够忽然对上话,不由得倍感亲切。三言两语,我们了解了对方都还未婚,而且相距不远。梦菁说:“有人说你在南京安家了,所以找你说说话。”我住在河西,打车去梦菁的住所只要起步价。

梦菁说:“你混得不错呀,没理由单身。有房有车有事业,太挑剔了吧。”我说:“你呢?海归,出类拔萃,一般男人达不到你要求。”

那一夜,我们在网上聊了通宵,未曾想到

有那么多话要说。天亮时分,梦菁给我打电话,笑呵呵地用常州方言说:“耽误你休息了。”我说:“没关系,你不是也没睡。”梦菁说:“我等会睡,你怎么办?”她辞职半年了,一直窝在家里。

我说:“没事,不困,想到你忍不住兴奋,哪还能睡得着?你休息吧,我准备上班去。”

这一整天,我精神抖擞。几次情不自禁想给梦菁打电话,又担心把她从睡梦中吵醒。

为你花多少钱都不在乎

梦菁搬到我家来,和我过起了同居生活。

我们不再年少,完全到了结婚的年龄了,梦菁说:“咱们试着在一个屋檐下生活,如果相处愉快,就立刻领证结婚。”我说这叫试婚吗?梦菁说就算是吧。

从2011年9月开始,梦菁过着家庭主妇的日子,早晨做早餐,傍晚给我打电话问一问我想要吃什么,再着手准备晚饭。我推掉无数应酬,哪怕下班先回家和梦菁吃完饭再出去。我对梦菁的“宅女生活”表示忧虑,她不想出门,长年累月待在家中,生活内容主体为:做饭洗衣、上网聊天购物打游戏,等等。节假日出门爱去的地方是商场,曾经一次逛德基,用我的卡,三个小时刷了我五万多元。

我建议她重出江湖找工作,不然会闷出病来。别轻举重地花钱买东西(这话我没好说出口)。梦菁说:“急什么,我还没休整好状态。你嫌弃我了,花你钱了?拜托,我也有存款好不好,下次我花自己的钱。”

我摇摇头,哄她,“当然不是那个意思。因为在乎你,所以不在乎为你花钱。”

为何付出没有回报

2012年1月起,家里不再平静,梦菁习惯

对我发脾气。比如,有一天,我回到家,她没做晚饭,披头散发坐在电脑面前看电影《魔戒》。

我又累又饿,烦躁地说:“饭在哪?”梦菁说:“你不是说了去向阳渔港吃自助餐的吗?”

我说:“你记错了吧?我说的是明天去吃自助餐。”梦菁说:“改为今天去不就得了吗。你凶么凶!”我说:“我太累了,请原谅。”

梦菁摔下鼠标,进了厨房,一边发泄不知哪来的不满拍打着锅碗瓢盆,一边问我想吃啥,面条行不行?我说:“碗碟易碎,小心轻放。”梦菁说:“你再唧唧歪歪老娘不给你做饭了,吃方便面去吧。”我气得咬牙切齿。

此类争吵隔三差五地上演。向来是我妥协退让。我分析,这是梦菁长久不去上班而导致的结果。不能由于吵架而否定她的全部。经过几个月的相处,在她身上,我投入了不只是十几万金钱,更有刹不住的感情。

2012年3月底,我想带梦菁出去旅游,顺便劝她找工作。当晚,我开车领梦菁出来兜风,从市区到江宁,再去仙林。纯粹是想透透气。一路上,梦菁闷闷不乐。我愧疚地说:“怪我太忙了,平时没多少时间陪你。”

回家途中,梦菁突然止不住地哭了,她说:“对不起,我们分开吧。试婚以来,我无奈地认识到……不爱你……”

我踩住刹车,心中悲凉,我全神贯注地对梦菁,她却说试婚失败。

我刨根问底,不相信事实如此简单。更残酷的是,她搬离我家才承认,宅在家里的这几个月,和一位常州网友网恋,触碰出真正的所谓的爱情的火花,她要去常州了。

★记者手记:开头,两个人火速同居,看似有同窗之情形成的感情基础,实际上更多的似乎是因为寂寞。所以,结果并不是很意外。